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Актуальність. Воєнний та повоєнний періоди висувають нові вимоги 

до прискорення перетворень у глибоких технологіях для пришвидшення 

відновлення. «Зелені» технології відіграють тут вирішальну роль, і значення 

науково-дослідницької інфраструктури постійно посилюється у цьому 

процесі. Існуюче правове регулювання і інструменти дослідницької 

інфраструктури в ЄС безумовно мають стимулюючий вплив на розвиток 

«зелених» технологій. Завданням регулюючих органів та суб’єктів 

господарювання щодо становлення та розвитку науково-дослідницької 

інфраструктури є використати позитивний досвід у рівні її розвитку в країнах 

ЄС і схвально вплинути на інтеграцію України до цієї передової сфери, для 

чого мають бути створені як правові, так і організаційні передумови.  

Діюче правове регулювання і інструменти дослідницької 

інфраструктури в ЄС створюють певне підґрунтя для впливу на розвиток 

«зелених» інвестицій. Подальші кроки щодо становлення дослідницької 

інфраструктури мають прискоритися для країн східної частини ЄС і 

позитивно вплинути на інтеграцію до цієї сфери України, для чого, 

незважаючи на особливий правовий період, є нормативні і організаційні 

передумови. Мережі Європейських дослідницьких інфраструктур 

сприятимуть посиленню взаємодії між всіма видами об’єктів сучасних 

інфраструктур, що можуть бути  складовими «зелених» інвестицій [1]. 

Виклад. Дорожня карта Європейського стратегічного форуму (ESFRI) 

щодо економіко-правових змін з розвитку дослідницьких інфраструктур 

зараджуватиме встановленню  впливу різних видів та об’єктів сучасних 

інфраструктур та стимулюванню розвитку «зелених» технологій [1]. ESFRI 

20 лютого 2025 року опублікував новий звіт про фінансування європейських 

дослідницьких інфраструктур (RI) [3], заснований на відповідях 54 RI з 19 
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держав-членів. У звіті визначено ключові проблеми, включно з 

розбіжностями в механізмах фінансування між розподіленими та єдиними RI, 

а також потребою у більшій прозорості джерел фінансування та розрахунків 

вартості доступу. Висновки підкреслюють критичну роль національних 

дорожніх карт і дорожніх карт ESFRI у формуванні узгодженої європейської 

стратегії RI, що забезпечує довгострокову стійкість і ефективність. У звіті 

також представлені рекомендації щодо вдосконалення моделей 

фінансування, сприяння співпраці та покращення фінансового планування в 

екосистемі RI. На основі аналізу даних опитувань та враховуючи результати 

зустрічі форуму зацікавлених сторін ESFRI визначено деякі рекомендації, які 

можуть бути важливими для воєнного та повоєнного відновлення. Їх у звіті 

поділено на проєкти для дослідницьких інфраструктур на всіх рівнях: 

регіональному, національному і європейському.  

Пріоритетними відзначено для дослідницьких інфраструктур, що може 

бути враховано саме для «зелених» інвестицій,  це розвиток кращого 

розуміння та огляду національних джерел фінансування для забезпечення 

ефективного моніторингу і планування. Вважається, що цей підхід 

спрямований на полегшення  обговорення з національними донорами та 

підтримка більш успішних заявок на  фінансування. Додатково визначено, 

що певне значення має чітка методологія для розрахунку витрат на RI, а 

також вирішення проблем найму, навчання та мотивації персоналу [3]. Для 

«зелених» інвестицій це має суттєве значення з урахуванням новизни 

процесів.  

Актуальність  умов отримання Україною  статусу кандидата на 

членство в ЄС та початку гармонізації національної правової системи з 

«acquis communautaire» важлива щодо  включення  галузі науки та освіти. 

Аналіз ключових документів ЄС, які регулюють правове поле та визначають 

напрями розвитку Європейського дослідницького простору, показав, що 

відбувається еволюція його  місії від подолання фрагментації національних 

дослідницьких систем й посилення політичної координації між державами-
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членами та ЄС (2000–2007), до вільного руху знань як «п’ятої свободи» 

(2007–2012) та до формування спільного ринку знань, досліджень та 

інновацій (2012–2024). Інноваційна практика ЄС з розбудови Європейського 

дослідницького простору потребує подальшого осмислення в умовах 

прагнення України до більшої інтеграції до нього, зокрема, в частині 

«зелених» інвестицій [4]. 

Повоєнне відновлення економіки вимагає перегляду пріоритетів 

розвитку та пошуку компромісу між економічними, соціальними й 

екологічними пріоритетами перетворень, які в сукупності мають 

забезпечити сталий розвиток суспільства. У цьому процесі саме «зелене» 

інвестування стає пріоритетним у світі. Сутність «зелених» інвестицій у 

контексті сталого розвитку на засадах «зеленої» економіки має розглядатися 

як пріоритетне  для повоєнного відновлення. Група національних 

дослідників провели аналіз підходів до розуміння сутності «зелених» 

фінансів, використано порівняльний метод для дослідження активності 

«зеленого» фінансування в країнах ОЕСР, що дозволило їм побудувати 

структурно-логічну схему формування та розміщення публічних фінансових 

ресурсів для потреб «зеленої» економіки. Це покладено в основу 

рекомендацій з повоєнного відновлення України на засадах «зелених» 

фінансів [5]. 

Для досягнення цілей сталого розвитку ООН  фінансування та 

інвестиції в стійку інфраструктуру відіграють ключову роль у їх досягненні з 

огляду на її багатогранну користь для навколишнього середовища, 

суспільства та економіки. Застосована методологія Preferred Reporting Items 

for Systematic Reviews and Meta-Analyses (PRISMA) для вивчення фінансових 

та інвестиційних аспектів стійкої інфраструктури для  колекції з 4308 

публікацій, датованих з 2009 по 2023 рік, показала зростаюче значення 

«зелених» фінансів як центральної теми дослідження та переважаючої 

тенденції в цій галузі. Дослідники запропонували концептуальну основу для 

інтеграції «зеленого» фінансування в сталий розвиток інфраструктури [6, 7]. 
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Фахівці НДІ ПЗІР НАПрНУ вносять низку пропозицій для швидшого 

приведення чинного законодавства до євроінтеграційних вимог для 

забезпечення умов для ефективного здійснення інноваційної діяльності, 

незважаючи на умови воєнного стану [8], в цьому контексті перспективним є 

дослідження спорідненості дій щодо «зелених» інвестицій та розвитку 

дослідницької інфраструктури. 

Автором виконана оцінка рівня пошукової активності в Google темами 

«зелених» інвестицій та дослідницької інфраструктури (українською мовою) 

в Україні за останні 5 років (на 01 березня 2025 року) з використанням 

пошукового ресурсу Google Trends [8], яка показала, що зацікавленість 

темою є надзвичайно низькою, але статистично значимою, при цьому інтерес 

до «зелених» інвестицій є вищим і виділено пріоритетний регіон – це 

Миколаївська область і місто Київ.  

Виявлений феномен Миколаївщини показав, що там є Проєкт "Зелене 

відновлення Миколаївщини", який впроваджується за сприяння Програми 

розвитку ООН (ПРООН) в Україні в межах Програми із відновлення та 

розбудови миру за фінансової підтримки Уряду Данії, а також додатково за 

фінансової підтримки Швеції. Партнерами ГО "Фонд розвитку міста 

Миколаєва" у «зеленому» відновленні громади стали Вознесенська міська 

рада та МБФ "Фонд громади Вознесенська" [10]. Враховуючи, що Концепція 

«зеленої» відбудови пов’язана не тільки із захистом довкілля при відновленні 

зруйнованого, але і вдосконаленням розвитку громади, це не може не 

відзначитися на становленні інфраструктури, зокрема, дослідницької. Такий 

позитивний приклад може бути застосований і в інших  громадах країни.  

Висновки. Розглянуті питання «зелених» інвестицій в умовах викликів 

воєнного стану показали існуючу потребу в їх розвитку. Для України 

перспективним є інтеграція не тільки до ЄС, але й інших країн світу щодо 

зацікавленості у прискоренні розбудови науково-дослідницької 

інфраструктури з урахуванням вимог «зеленої» економіки. Активне 
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дослідження проєктів ЄС щодо дослідницького простору створює базу для 

запровадження «зеленого» інвестування.  
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